
Соотнесите тип ошибки с предложением. Запишите получившиеся пары букв

ГРАММАТИЧЕСКИЕ 
ОШИБКИ   ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Э) нарушение в 
построении 
предложения с 
причастным оборотом
В) нарушение в 
построении 
предложения с 
деепричастным 
оборотом
В) ошибка в построении 
предложения с 
косвенной речью
Л) нарушение в 
построении 
предложения с 
несогласованным 
приложением
Н) нарушение связи 
между подлежащим и 
сказуемым

 

Т) Все, кто бывал в Москве на Воробьёвых горах, видел с высоты белые 
стены и башни Новодевичьего монастыря, украшенные красным кирпичом.
У) Павел Петрович спросил у Аркадия, где его новый приятель.
К) Монастырь стоял вдоль реки, на довольно высоком её берегу, 
отделявшей людей от города.
Д) Рассказ А. И. Куприна «Вечерний гость» заставил автора задуматься о 
процессе общения и речи.
И) Занимаясь определённым делом, оно начинает хорошо получаться.
Е) Научные интересы А. М. Пешковского нашли воплощение в его книгах 
«Нашем языке», «Синтаксисе в школе», «Школьной и научной 
грамматике».
А) Администратор ответил опоздавшим зрителям, что ничем не могу вам 
помочь.
С) Читая роман Маргарет Мадзантини «Рожденный дважды», я 
представляла улицы разгромленного войной Сараева.
З) Около ста лет назад великий химик и микробиолог Пауль Эрлих назвал 
«волшебной пулей» лекарства, которые когда -нибудь смогут без побочных 
эффектов уничтожать только патогенные бактерии или больные клетки.



Тип ошибки Предложение Верный вариант
Э) нарушение в построении 
предложения с причастным 
оборотом

К) Монастырь стоял вдоль реки, на довольно 

высоком её берегу (каком?), отделявшей 
людей от города.

Монастырь стоял вдоль реки, на 
довольно высоком её берегу 
(каком?), отделявшЕМ людей от 
города.

В) нарушение в построении 
предложения с 
деепричастным оборотом

И) Занимаясь определённым делом, оно 
начинает хорошо получаться. (Действия, 
названные в сказуемом и деепричастии,  должны 
выполняться одним лицом)

Если заниматься определённым 
делом, оно начинает хорошо 
получаться.

В) ошибка в построении 
предложения с косвенной 
речью

А) Администратор ответил опоздавшим 
зрителям, что ничем не могу вам помочь.

Администратор ответил 
опоздавшим зрителям, что (он) 
ничем не может им помочь.

Л) нарушение в построении 
предложения с 
несогласованным 
приложением

Е) Научные интересы А. М. Пешковского 
нашли воплощение в его книгах «Нашем 
языке», «Синтаксисе в школе», «Школьной и 
научной грамматике».
Название книги, имя собственное, ставится в именительном 
падеже, если оно является приложением, то есть вторым 
названием. Первое название—книга.

Научные интересы 
А. М. Пешковского нашли 
воплощение в его книгах «Наш 
язык», «Синтаксис в школе», 
«Школьная и научная грамматика».

Н) нарушение связи между 
подлежащим и сказуемым

Т) Все(мн.чис.), кто бывал в Москве на 
Воробьёвых горах, видел с высоты белые 
стены и башни Новодевичьего монастыря, 
украшенные красным кирпичом.

Все, кто бывал в Москве на 
Воробьёвых горах, виделИ с 
высоты белые стены и башни 
Новодевичьего монастыря, 
украшенные красным кирпичом.



эквивалент
• ЭКВИВАЛЕНТ (от позднелат. aequivalens - равнозначный - 
равноценный) - предмет или количество, равноценные, 
равнозначные или соответствующие в каком-либо 
отношении другим и могущие служить им выражением или 
заменой.



Прочитайте предложение. Какие 
характеристики ему не подходят?

Произведение масс двух тел, умноженное на ньютоновскую 
постоянную, ― это эквивалент электрического заряда одного тела, 
умноженный на электрический заряд другого в законе Кулона.

1) Простое распространенное предложение,

2) Сложноподчиненное предложение,

3) Осложнено обособленным обстоятельством,

4) Осложнено обособленными определениями,

5) Двусоставное предложение,

6) Односоставное назывное предложение.



Прочитайте предложение. Какие 
характеристики ему не подходят?

Произведение масс двух тел, умноженное на ньютоновскую 
постоянную, ― это эквивалент электрического заряда одного тела, 
умноженный на электрический заряд другого в законе Кулона.

1) Простое распространенное предложение,

2) Сложноподчиненное предложение,

3) Осложнено обособленным обстоятельством,

4) Осложнено обособленными определениями,

5) Двусоставное предложение,

6) Односоставное назывное предложение.



38. Правописание сложных имен 
существительных







Видео(?)связь
Онлайн(?)урок
Интернет(?)ресурс



•видео… – первая часть сложных слов, пишется слитно,
•онлайн-… – первая часть сложных слов, пишется через де
фис,
•интернет-… – первая часть сложных слов, пишется через 
дефис

Видеосвязь
Онлайн-урок
Интернет-ресурс





Домашнее задание

1)Пар. 39 изучить
2) На учи.ру сделать упражнения (38+39 пар.) до 8.02

3) РЕШУ ЕГЭ https://rus-ege.sdamgia.ru/test?id=27356319 до 12.02


